
От: Kalina Popova-Stoyanova  

Date: пт, 20.02.2026 г. в 14:20 

Subject: относно Доклад № СОА26-ВК66-580/23.01.2026 г. за изменение и допълнение 

на Наредбата за прием на деца в общинските СДЯ, ДГ и в ПГ в общинските училища на 

територията на СО 

To: <boryana.taseva@sofia.bg>, <lyudmila.stoeva@sofia.bg> 

 

Уважаема г-жо Тасева, г-жо Стоева, 
 

С настоящото писмо искам да изкажа несъгласието си с предложените 
промени за правилата при приемане на деца в детски ясли и градини в 

община София. Смятам, че с предложението не се адресира реалният 

проблем за липса на места, с който се сблъскват родители и 
институции, а се създава излишно напрежение и недоволство у 

гражданите. 
 

Имам възражения по следните точки и със следните съображения: 
 

1. Премахване на точката, получавана при посещение на СДЯ - 
До колкото разбирам от информацията, която сте пуснали, точката се 

премахва само за тези, които посещават СДЯ, но тези деца, които са 
приети в детски градини с яслени групи автоматично продължават към 

първа градинска група в съответното заведение, без да губят точки и 
без да се налага да минават през процеса по кандидатстване. Това е 

абсолютно дискриминационна политика към децата, които не 
са успели да се класират за държавна ДГ с яслени групи, не 

поради нежеланието на родителите си, а поради невъзможност 

от страна на Софийска община да осигури по-голям капацитет в 
тези заведения. За да не се получава така дискриминация, би 

следвало децата в детски градини с яслени групи автоматично 
да бъдат отписвани и родителите да бъдат задължени отново да 

кандидатстват през системата за място в първа градинска 
група. По този начин на практика ще се изравнят шансовете на 

децата от СДЯ и тези от яслени групи в ДГ, щом децата от СДЯ 
няма да имат допълнителна точка за прием при вашето 

предложение.  За набор 2024, който в голямата си част вече 
посещава детския заведения, родителите са направили избора си за 

СДЯ със спокойствието и обещанието, че ще бъдат подпомогнати от 
общината при кандидатстване за първа градинска група. С вашето 

предложение, те са санкционирани нередно и без особено основание, 
но и без достатъчно време за реакция от тяхна страна. По тази 

причина, следва децата от набор 2024 да бъдат изключени от 

това предложение и за тях да важат правилата, при които са 
кандидатствали при приемането си, тоест, да получават 

съответната допълнителна точка при посещение на СДЯ. Ако 
вашата практика показва, че много от СДЯ местата се използват 

фиктивно за получаване на допълнителна точка без посещаемост от 
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страна на детето, то тогава е редно тези деца да бъдат отписвани и 
техните места освобождавани за други, които имат нужда от тях. Не е 

редно да пренаписвате изцяло правилата за приемане на база на 

действията на малка част от родителите и да наказвате всички 
останали за това. 

 
2. Изключване на деца поради отсъствия - Моля, да бъде 

внесена яснота в текста относно изключването на деца от 
учебното заведение при повече от 15 дни отсъствие през 

учебната година за подготвителна група. Не става ясно дали това 
са извинени или неизвинени отсъствия. На този етап, правилото е, че 

родителите имат право да извинят 15 дни отсъствие на децата си с 
родителска декларация. Ако правилото, което въвеждате не взема под 

предвид дали отсъствията за извинени или неизвинени, то на практика 
всеки родител, на когото му се налага да задържи детето си вкъщи за 

15 дни през годината рискува то да бъде отписано. В допълнение, 
заявен по този начин, текстът не оставя възможност отсъствията да 

бъдат извинявани с медицински бележки, което значи, че по-голямата 

част от децата ще трябва да бъдат изключвани, защото децата в тази 
възрастова група боледуват сравнително често, а някои доста 

продължително и тежко. Моля, да бъде внесена яснота относно вида 
на отсъствията и текстът да бъде поправен в съответствие. 

 
3. Промени в тежестта за уседналост - Разбирам нуждата от такава 

промяна, която дава право на хора, които имат дълга уседналост в 
съответна община, но не притежават собствен дом в нея, да бъдат 

третирани наравно със собствениците в тази община. Но практиката 
до момента показва, че много граждани се регистрират фиктивно в 

други общини, където се намират желаните от тях детски заведения, 
за да трупат точки за уседналост. Променяйки тежестта на настоящ 

адрес, Вие премахвате пречките, които до сега са стояли пред такива 
родители и правите възможността им за получаване на съответните 

точки много по-лесна. Ако идеята на промяната е да улесни живущите 

в една община с приемането на децата им в същата община, то 
проблемът не се решава с тази промяна. Поради тази причина, 

моля да ми бъде разяснено какво налага това изменение и как 
реално оценявате последствията от него? 

 
4. Предварителен частичен анализ - Анализът, който е публикуван 

на официалната страница на Столична община по темата е крайно 
незадоволитен и не предоставя никаква информация за реалните 

последствия (положителни или негативни) за родители и деца. Моля, 
да бъде направен по-подробен анализ със сравняване на 

точките по старите и новите критерии за най-често срещаните 
точкувания до сега, за да имат гражданите ясна представа как 

ще бъдат засегнати от тези промени. С оскъдната информация, 
която е пусната до момента по темата не става ясно как тези промени 

реално ще се отразят на класирания през май месец. 



 
Надявам се, че моето становище ще бъде разгледано и взето под 

внимание. 

 
Благодаря ви. 

 
С уважение, 

 
Калина Попова-Стоянова 
 


